
Ata de Reunião

Referência: Ata da 156ª Reunião Ordinária
Interessado: São Paulo Previdência
Assunto: Conselho Fiscal

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de junho de dois mil e vinte e um,
nesta cidade de São Paulo, na sala de reuniões da São Paulo Previdência, sito na Avenida
Rangel Pestana, nº 300, 13º andar, ala Sé, às 10h00min, conforme prévia convocação, reuniu-se,
virtualmente, o Conselho Fiscal da São Paulo Previdência-SPPREV. Estiveram presentes à
reunião o Presidente do Conselho Fiscal, Josmar da Silva Batista, a Vice-Presidente do Conselho
Fiscal, a senhora Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd, bem como os Conselheiros Titulares
Bruno Rocha Nagli , Diógenes Francisco Marcelino, Roberto Figueiredo Guimarães e
Conceição Aparecida Fileti. Também estiveram presentes o Diretor de Administração e
Finanças, o senhor André Robles, o Gerente de Planejamento e Controle, Marcos de Oliveira
Campos, o Gerente de Finanças e Contabilidade, André Carvalho Penafieri e o analista
previdenciário Valdemir Roberto Machado de Moraes. Inicialmente, o Presidente do Conselho
Fiscal declarou abertos os trabalhos, iniciando-se com a seguinte pauta: Aprovação da Ata da
155ª Reunião; Relatório de Imóveis; Apreciação do Balancete de Abril de 2021. A princípio, foi
passada a palavra ao Diretor de Administração e Finanças, o qual comunicou que já foi
aprovado, pelo Conselho de Administração da SPPREV, o Regimento Interno do Comitê de
Investimentos que será publicado em breve. André Robles também falou sobre a venda do
imóvel situado à Rua Vergueiro, estando em vias de ser realizada a transferência da escritura.
Depois, foi convidada a assessora Silvia Castellari Coimbra, responsável por administrar o
Patrimônio Imobiliário da SPPREV, para falar sobre os imóveis da autarquia. A assessora então
esclareceu sobre os imóveis a serem alienados, inclusive sobre a venda do imóvel localizado à
Rua Vergueiro e a necessidade de, assim que houver a assinatura da escritura transferindo o
imóvel ao ganhador da licitação, rescindir o contrato de segurança do local. O Conselheiro
Diógenes questionou sobre a avaliação do imóvel localizado no bairro do Butantã, apontando
uma diferença de um ano para o ano seguinte, desvalorizando o imóvel. Diante disso, o
Presidente do Conselho sugeriu que os esclarecimentos sobre essa questão seja encaminhada por
escrito, através de e-mail, no que a assessora Silvia Castellari Coimbra concordou. A
Conselheira Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahdquis saber como e quando o valor dos
imóveis transferidos para a Fazenda vai ingressar como receita para a SPPREV. Ainda, a
Conselheira também observou que, pela Ata do Comitê de Investimentos, foi possível perceber
que há uma preocupação com as aplicações, tendo o aumento dos juros pelo COPOM. O Diretor
de Administração e Finanças esclareceu que sim, explicando que quando ocorre um aumento na
taxa de juros influencia no pré-fixados e pós-fixados. Se há um aumento da taxa SELIC, os pré-
fixados tende a desvalorizar e o contrário acontece com o pós-fixados. Ainda, André Robles
explicou como será o ingresso do valor referente à transferência dos imóveis à Secretaria da
Fazenda. Em seguida, foi passada a palavra ao Gerente de Finanças e Contabilidade para
explicar sobre a parte previdenciária do Balancete. Assim, André Carvalho Penafieri falou sobre
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as principais variações do mês de abril de 2021. O Gerente de Finanças e Contabilidade iniciou
falando sobre a variação da receita, oportunidade em que ressaltou o aumento da insuficiência
financeira. Conforme explicou o Gerente de Finanças e Contabilidade. O aumento da
insuficiência financeira se deu por conta do registro contábil da utilização do Decreto 65.440, de
30 de dezembro de 2020. André Carvalho Penafieri também explicou sobre a variação das
despesas, explicando sobre o aumento dessas despesas. . Depois, foi passada a palavra ao
Gerente de Controle e Planejamento que, por sua vez, falou sobre as principais variações das
receitas e das despesas dos relatórios referentes à Administração do Balancete de abril de 2020.
Com relação às receitas, o Gerente de Planejamento e Controle apontou um aumento, quando
comparado ao mês de março, em função do item restituição de custos das consignatárias.
Despesas. Ainda, com relação à taxa de administração, Marcos de Oliveira Campos declarou que
não existem pendências, pois todos os órgãos repassaram os valores a esta autarquia. Com
relação à despesa, o Gerente de Planejamento e Controle esclareceu a redução no mês de abril.
Marcos de Oliveira Campos também falou sobre os restos a pagar não processados e sobre os
contratos administrativos. Por fim, foi passada a palavra ao analista previdenciária, Valdemir
Roberto Machado de Moraes, que explicou sobre o andamento das providências, por parte da
SPPREV, quanto aos apontamentos da auditoria independente de 2020. Desta forma, Valdemir
Roberto Machado de Moraes explicou que se manteve a situação do mês passado, isto é, 8 (oito)
itens pendentes e 4 (quatro) que já foram esclarecidos, bem como algumas observações
relacionadas ao SIGEPREV. As demais ocorrências continuam em monitoramento. Ao final, o
Balancete de Abril de 2021 foi aprovado, por unanimidade, pelo Conselho Fiscal, ficando a
próxima reunião ordinária agendada para o dia 22 (vinte e dois) de julho de 2021, quinta-feira, às
10h00min horas. E, para constar, eu, Paola Camargo, Secretária do Conselho, lavrei e subscrevo
o presente que, lido e achado conforme, vai devidamente assinada pelos Conselheiros presentes.

São Paulo, 04 de agosto de 2021.
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